

在天晴了的时候

●九龙小学开元校区五(1)班 赵翊皓
指导老师 蔡玲红

在天晴了的时候，
该到外边走走。
刚刚那雨的表演会，
早已消失不见了。
方才皱起眉的白云，
在一场大雨后，
消失不见了。

河边小草迎风摇曳，
跳着一支华尔兹。
垂柳抖了抖腰身，
抖去一滴滴水珠。
水珠在空中飞舞着，
在阳光的照耀下，
熠熠生辉。

到外边走走吧，
在天晴了的时候。
带着欢声，携着笑语，
踏过彼岸，奔向同伴。
阳光越来越耀眼了，
微风将太阳向上推，
听山间传来的回声——
孩子的笑语——他正在玩耍。

乡间

●泽国小学五(1)班 钟瑾乔
指导老师 潘海燕

风收集了许多花朵的种子，
种遍乡间每个角落。

云雀戴上槐树的老花镜，
爱不释手地捧着香喷喷的紫
云英花瓣报纸。
不知牵牛花哼的乡间小调，
能不能刻录成一张闪着银光
的唱片？

里面收录着雨的钢琴声，
风的笛声。

当太阳被煮成一颗溏心蛋时，
农舍将倒影靠在了葡萄架的
身上。

听！
夏天的歌谱从青蛙的嗓子里
长了出来，
萤火虫披上了星星的外套，
夏夜交响乐在我心尖上舞
蹈。

突然，
池塘里溅起大朵大朵的月光，
氤氲成圈，散成音符，
在涟漪的琴弦上跳跃。

夜深了，
我忙着打扫完散落在田间的
满地星屑，
躺在幽蓝的夜幕下沉沉睡去。
草是散发着清香的软床，
香甜的梦里，
又是谁，
串起了一串串亮晶晶的星星
风铃？

夜晚的农田

●方城小学四(6)班 何添墨
指导老师 莫云丽

辛勤的耕牛，
尽管倦了，
还是背着月亮回去。

尾巴一甩，
把月亮掉在田埂上，
笑弯了腰的稻穗，
也盖上了银色的被子。

童年的水墨画

●方城小学三(6)班 赵珂昕
指导老师 莫云丽

河边
像捕鱼的渔夫，
撒开网扔入水中。
一个个脑袋讲着笑话，
你说我笑好开心。
是哪个“鸭子”慢慢走入水中，
游泳时只见一个脑袋一头长发。

沙滩
像玩耍的小螃蟹，
挥舞钳子飞撒金沙。
一双双小手紧握铲子，
你铲我挖乐呵呵。
是哪个“小沙蟹”一下抓起沙子，
扔出时只见无数金黄一阵笑声。

草地
小草刚晒过太阳一身暖烘烘，
小花上一串串露珠明晃晃。
小嫩芽钻出泥土戴一顶帽子，
像一根根细细的绿丝随风舞动。
是谁一声大喊把蝴蝶惊飞，
只见草地上一个个身影像丝带一
样。

约定

●横湖小学四(3)班 屠煜城
指导老师 李雪琴

昨天
面条和肚子拉钩钩
说好今天见面

饭点的钟声响了
面条拿起酱料衣裳
一股脑儿都穿上
出门前还不忘喷了喷“小葱牌”香
水儿
又拿了把黄瓜雨伞
怕下雨淋湿了她的酱料衣裳

她坐上了盘子飞碟
降落到了餐桌上
在香气弥漫的烟雾中
面条换着筷子绅士的臂弯
优雅地跳了个圆圈舞
顺着食道滑滑梯

呲溜一声
完成了她和肚子的约定

我是圆明园里的……

●石桥头小学五(2)班 朱奕煊
指导老师 吴灵云

我是
圆明园里一根残缺的石柱，
伤心地哭诉着，
一个悲伤的故事。

我是
圆明园里一块残留的石板，
无助地叹息着，
一段屈辱的历史。

我是
圆明园里的一潭死水，
悲愤地讲述着，
一段不堪回首的往事。

我是
圆明园里的一丛荒草，
沉痛地记载着，
中华儿女的满腔怒火。

我是
圆明园里的一片枯叶，
时时地警示着人们，
落后就要挨打！

桂子花开

●逢儒小学四(2)班 缪苡樊
指导老师 郑飞

秋日的夜晚
不知名的秋虫
躲在校园的草丛里浅唱低吟
皎洁的月光下
繁茂的树冠撑起了一把绿绒
大伞
捧出一点亿点金黄的花粒

甜津津的香气
就这样晕染开来
沁于皮肤
滋润每一个细胞
浸润于这如水的夜色之中

飒爽的秋风第一个阅读了她的
娇羞

一页 一页 又一页
那馥郁的凝香
是孕育了一整个四季的秋思

勤劳的蜂子
乘着薄雾 提着花篮如约而至
采撷一曲丰收的歌谣

朝气的学子们
沐浴了一场奇妙的桂花雨后
发间不经意间别上了一个金
黄的小发夹
那是秋天的馈赠
粼粼碎金
缕缕芬芳
萦绕心头

银杏

●方城小学五(8)班 庄子悦
指导老师 杨美君

校园的一隅，
玉立着一棵银杏。
金发飘飘，
婀娜多姿。

季节的双手，
略带一丝凉意，
为它抹上一层金黄。
只一下，
便觉容光焕发，
一片灿灿的黄。

是不是禁不住这位美人的诱惑？
千万道光辉从天的最深处射出，
包裹了它，
为叶片涂上了金粉。
一时间，
金光闪耀，
绚烂辉煌。

是哪把扇子，
吹跑了它的兄弟姐妹？
一片叶，
空落落的，
呆呆望着，
满地金黄。

叶不忍离开，
在空中彳亍，
它和树深情凝望，
很久很久……

校园的一隅，
只剩下光秃秃的树干，
和一地的金黄。

黄

●方城小学五(2)班 江奕扬
指导老师 李君挺

似一条金黄的瀑布一泻九天，
如一场金雨洒落尘世间，
唯有那一抹黄意，
最盛……
这些黄从何处而来，
又淌向何方？
于春意的大地上，
满田油菜争先怒放，
是那淡淡的鹅黄；
一树的迎春花笑傲枝头，
星星点点。

吟着春的歌谣，
抚摸着和煦的微风，
是那清澈的嫩黄。
时光如水，
春芳消歇，
莲荷盛开又凋谢，
又最终缄默不语。
一片银杏于空中彷徨，
一首赞歌在空中回响，
桂花悄无声息，
浅入深秋。

朦胧中，
淡淡悠香洒落了一地。
而几抹杏叶，
是浓郁的金黄，
与浅黄重叠在一起，
交织在一起，
为深秋的一隅，
更增几分色彩。

再见古巷

●春晖小学六(2)班 韩烁
指导老师 杨远

一堵墙，隔绝繁华，
与墙外世界截然不同。
一道残阳铺巷子，
明晃晃，明晃晃的。

巷内
宁静深远，
青灰色砖瓦晕染，
显得分外古朴、清幽。

巷口
有一巾帼
撑着油纸伞，
沿崎岖小道摇曳着。
迤逦而行，
古稀奶奶在织布，
花甲爷爷做糖人，
不惑叔叔吃糖葫儿。

走到底，
墙满青藤，
扒开一看有裂缝，
这是时光留下的痕迹！
前是灯火辉煌的大街，
后是历经沧桑的古巷，
一堵墙，
隔了两个时代。

一条古巷，
一段历史长河中
消失不见的年代。